

21 06 002

15 Νοεμβρίου 2016

Αγαπητέ συνάδελφε,

Επικοινωνούμε μαζί σας στα πλαίσια εορτασμού της Ευρωπαϊκής Ημέρας Ενημέρωσης για τα Αντιβιοτικά στις 18 Νοεμβρίου για να επιστήσουμε την προσοχή σας στην ανησυχητική αύξηση της αντοχής στα αντιβιοτικά σε ολόκληρη την Ευρώπη και να ζητήσουμε τη στήριξή σας ώστε να ενθαρρυνθεί η ορθολογική χρήση των αντιβιοτικών.

Τα αντιβιοτικά, είναι ουσιαστικής σημασίας φάρμακα στην ιατρική και στην κτηνιατρική για τη θεραπεία λοιμώξεων που προκαλούνται από βακτήρια. Η μικροβιακή αντοχή είναι η αντίσταση ενός βακτηριδίου σε ένα αντιβιοτικό για την οποία ήταν προηγουμένως ευαίσθητο.

Η αντοχή στα αντιβιοτικά έχει αυξηθεί τα τελευταία χρόνια και συνιστά σοβαρή απειλή για την αποτελεσματικότητα των αντιβιοτικών στο μέλλον. Σε συνδυασμό με την έλλειψη νέων αντιβιοτικών θεραπειών, η αύξηση της αντοχής των βακτηρίων στα αντιβιοτικά εγκυμονεί πλέον σοβαρούς κινδύνους για τη δημόσια υγεία. Όταν η αντοχή εμφανίζεται σε ζωονοσογόνα βακτήρια που υπάρχουν στα ζώα και τα τρόφιμα, θέτεται σε κίνδυνο η αποτελεσματική θεραπεία των λοιμωδών νοσημάτων σε ανθρώπους και σε ζώα.

Η EFSA (Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων) παρακολουθεί και αναλύει την κατάσταση σχετικά με την αντιμικροβιακή αντοχή σε τρόφιμα και ζώα σε όλη την Ευρώπη. Συνεργάζεται στενά με άλλους σχετικούς οργανισμούς της ΕΕ, όπως το Ευρωπαϊκό Κέντρο για την ασθένεια Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC) και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (EMA). Με βάση τα δεδομένα που συλλέγονται από τα κράτη μέλη της ΕΕ, η EFSA δημοσιεύει ετήσιες εκθέσεις σχετικά με τον επιπολασμό της μικροβιακής αντοχής στα ζώα και παρέχει καθοδήγηση στις εθνικές αρχές σχετικά με τα προγράμματα παρακολούθησής της.

Η συμβολή σας στην ενημέρωσή των κτηνοτρόφων και των ιδιοκτητών ζώων για τη συνετή χρήση των αντιβιοτικών έχει καίρια σημασία. Δεδομένου ότι βρίσκεστε καθημερινά σε άμεση επαφή με ιδιοκτήτες ζώων, μπορείτε να συμβάλετε στην ορθολογική χρήση και ως προς την αναγκαιότητα λήψης αντιβιοτικών.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη στήριξη και τη συνεργασία σας. Με τη βοήθειά σας, στόχος μας είναι η μείωση της περιττής χρήσης των αντιβιοτικών, ώστε τα φάρμακα που σώζουν ανθρώπινες ζωές να εξακολουθήσουν να είναι αποτελεσματικά στο μέλλον.



Αν. Διευθυντής  
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών

